

不少泳池一年才彻底换一两次水

没有健康证明也能进游泳馆游泳,让人难放心

本报记者 王光营

随着气温升高,不少市民到游泳池中去享受清凉,但也有人到游泳馆的卫生状况表示担忧。记者发现,大部分游泳馆没有公布泳池的水质情况,并且即使不提供健康证明也能入馆游泳,不少规定都形同虚设。

多数游泳馆都没公布水质数据

“我们去游了一次,回来就起了满身的红疙瘩。”28日,市民周女士告诉记者,她和家人去位于解放路的一家健身俱乐部游泳,回来后发现身上起了不少红疙瘩,她怀疑泳池的水质有问题。

周女士说,当时水温较低,孩子下去就浑身打冷战,她游了几圈就上了岸。“我经常去各个健身中心游泳,从来没见过这种情况。”周女士说,当时游泳馆也没有公示水温、水质情况,只是说“水质都合格”。

“如果多人出现这种情况,可能和水质有关,而只有一人出现问题,应该是体质过敏引起的。”28日上午,该游泳馆工作人员李女士表示,游泳馆水温符合标准,并通过电子屏幕公示。当

时外界气温较高,市民若不淋浴就入池游泳,可能会出这种问题。

按国家卫生部门对游泳池卫生的规定,经营性游泳池的入口处,应在醒目位置张贴公共场所卫生许可证,同时要当日水温、水质等信息详细标明。其中,池水温度22℃-26℃,PH值6.8-8.5,大肠杆菌每毫升少于1000个等。

记者走访了多家游泳馆发现,都没有公布水温、水质等相关数据,也没有张贴相关卫生证明。多位游泳爱好者表示,很少发现有游泳馆主动公布卫生数据。

“水质肯定没问题,用不着公布数据。”多家游泳池工作人员表示,没有要求必须公示,游泳者也没提出过此类问题。

泳池到底多久才换一次水

根据规定,游泳馆除在开放时间定时补充新水外,每天还要多次检验池水,根据水质情况适时消毒,保证水质达到卫生部规定的公共场所卫生标准。那么,游泳池到底多久才换一次水呢?

“我们游泳池的水24小时循环流动,水凉的时候还要注入热水升温。”李女士表示,她所在游泳馆采用的是臭氧消毒,换水时排出部分池水,然后加入新水。除了泉水浴场外,几乎没有游泳馆会彻底将池水放干再注入新水。

一位业内人士告诉记者,很多游泳馆确实存在更换池水不及时的情况,其

中一个主要原因是成本问题。标准游泳池长50米,宽21米,以水深1.5米计算,换一次水需1575吨水,光水就要七八千元。

如果温度较低,还得给游泳池注入热水升温,一天也就能升高一度,但花费至少在三四千元,再加上其他损耗,较大的开支导致很多游泳馆无法及时换水,并且一两个月才清洗一次。

记者了解到,目前对游泳池彻底换水的时间没有硬性规定,各家游泳池根据游泳池大小、每日客流量、水质情况等决定彻底换水的时间间隔。但大都是1年换1次或2次,这几乎成了行业内的共识。

游泳前出示健康证形同虚设

“进入本馆游泳者须持有当年游泳健康合格证,凡患有传染性肝炎、心脏病、皮肤湿疹、重症沙眼、红眼病、性病、肠道传染病、神经病以及酗酒者禁止入内。”不少游泳馆都有这样的说明,但很少有游泳馆会问及游泳者的身体健康状况,游泳前出示健康证形同虚设。

李女士告诉记者,按照规定,市民前来办理年卡时要出示身体健康证明,尤其是对老人和小孩子,这项要求比较严格。

“很多人都是临时来游泳,或者办了次卡送人,这就无法要求人家出示健康证。”李女士说,顾客上门后经营者不可能因为没有健康证拒绝接待,

这也成了业内不成文的规定。

记者了解到,在不少游泳馆,工作人员都表示即使没有健康合格证也能办理会员卡。对于临时来游泳的市民,也没有任何措施检测该市民是否健康。

记者在现场看到,一名男子一次性购买了20张次卡送人,这就无法确定来游泳者有没有传染性疾病了。

“游泳者须持有游泳健康合格证,这个规定出发点是好的,但谁也不能带着健康证去游泳吧?”对此,不少市民表示,在游泳馆游泳防止出现传染性疾病是很重要的,但执行起来确实存在很多问题。其实主要还得靠自觉,不然光靠健康证是无法杜绝出现传染性疾病的。

市民在游泳馆游泳。本报记者 王光营 摄





2012第13届中国青岛国际酒店用品及设备博览会

青岛国际会展中心三号馆
www.cqihe.com



2012第三届中国青岛国际葡萄酒博览会

青岛国际会展中心六号馆
www.jiuxpo.com



第12届中国青岛国际礼品工艺品家居品暨艺术品红木家具古典家具博览会

青岛国际会展中心四号馆
www.cqigge.com
www.bochangzhanlan.cn

2012年6月1日-3日

青岛国际会展中心 (崂山区苗岭路9号/啤酒城东侧)

主办机构: 中国礼品产业协会 山东省旅游饭店协会
山东省工艺美术协会 香港国际葡萄酒协会
广东博昌展览公司 青岛博泰展览公司

三大主题展同时开放,商机无限!

展出面积30,000平方米, 700多家展商, 诚邀共享行业盛会!

咨询电话: 0532-83755508 83722208



“今天我当裁判员”

5月28日,济南民生大街小学教室里,三年级(3)班的周艺卉同学倒背着手看着老师们拿国际象棋对弈。据了解,国际象棋是济南民生大街小学的特色课程,曾经培养出赵雪等国际象棋冠军,不少孩子的水平已经超出了在校老师,所以这次老师国际象棋比赛专门请来小学生棋手当裁判员。本报记者 左庆 摄影报道